

护航青春不“毒”行

烟台高新公安进校园开展禁毒主题宣传教育

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 李欣 刘璟逸 摄影报道)“原来毒品是这个样子!”“原来‘跳跳糖’‘笑气’都不是零食,而是毒品!”昨日上午,烟台高新区公安分局联合山东高速烟台发展有限公司栖霞运管办,在高新区第二实验小学开展“护航成长 阳光一生”禁毒主题宣传教育活动,让师生们在别样体验中“慧眼识毒”。

活动现场,展示所用的警用器械、警用特种车辆、执法执勤装备特别吸引眼球。小学生纷纷化身“警营探秘官”,争先恐后排队体验,不断向警察叔叔提问。“这是警察叔叔平时会用到的装备,哪位小朋友想近距离体验一下。”在众多新奇眼神的注视中,民警依次展示各类装备的使用方法,并手把手带小学生体验感受。小学生在活动中近距离接触了各种仿真枪和防弹盾牌、防弹头盔等警械装备,并对其性能和使用方法有了初步的认识。

随后,民警用通俗易懂的语言向小学生讲授了禁毒知识和安全知识。“跳跳糖、果冻、曲奇饼干,这些大家常见的、喜欢吃的零食,也有可能被包装为危害健康的毒品,所以我们一定要去正规的超市和商店购买……”看着一个个包装和平时购买的零食相差无几的毒品模型,小学生纷纷露出不可思议的神情。“陌生人给的零食我们坚决不能要,陌生人说的任何话我们都不要相信,遇到任何情况第一时间找老师或者警察叔叔”,在民警的讲述下,小学生聚精会神,踊跃互动回答问题,现场气氛活泼轻松,欢乐有趣。

参观结束前,民警带着小学生来到禁毒签名墙,大家纷纷拿起笔写下了自己的名字,承诺珍爱生命、拒绝毒品,保证不吸毒、不贩毒、不制毒、不种毒,积极检举吸贩毒等违法犯罪行为,坚决抵制毒品侵蚀。



小学生近距离接触警械装备。

“这次宣传教育活动很有必要。通过参加活动,我们认清了毒品的真面目,大大增强了珍爱生命、远离毒品的自我防范意识。生命只有一次,少年更应珍惜。”参加此次活动的小学生代表说。

近年来,烟台高新公安把青少年禁

毒教育作为重点任务,充分发动社会各界力量联防联治。在“6·26”国际禁毒日来临之际举行此次活动,意在联合各方力量,将禁毒主题宣传教育送进校园,进一步把毒品防护墙牢砌在校园第一线。

毒品预防教育从娃娃抓起,需要全社

会的共同努力。高新区禁毒办相关负责人介绍,本次活动旨在通过丰富多彩的游园项目寓教于乐,让学生在愉快的氛围中了解禁毒知识,认清毒品危害,增强禁毒意识。通过警、校、企携手,浓厚校园禁毒氛围,筑牢校园防毒防线,共织无毒安全网。

烟台民意通 · 直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

莱山区逛荡河东路沿岸护栏缺失

恐有安全隐患,市民呼吁尽快安装

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 摄影报道)近日,市民王女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映,她在莱山区国际博览中心西门对面的逛荡河东路沿岸玩耍时发现,河岸上的护栏缺失,存在安全隐患,希望有关部门尽快维修。

昨天上午,记者来到了国际博览中心西门正对面的逛荡河沿岸,发现这里河岸两边都装有防护栏杆,但栏杆与栏杆之间的防护链条有部分缺失,有的栏杆还存在断裂现象,已经安装的部分护栏栏杆也存在锈迹斑斑的情况。记者沿着人行道一路向南走发现,河岸上的部分地砖也有松动、裂缝、缺失等情况。记者在現場采访时还注意到,逛荡河的水位比较高,河道两旁也未发现警示标语。

“沿岸的人行道并不宽敞,从岸边到逛荡河也没有任何遮挡,如果不留神很容易被这些破损的地砖绊倒,万一掉到河水里,后果不堪设想。”记者采访时遇到了正在逛荡河沿岸散步的市民邹先生,谈到这些没有防护链



防护链条部分缺失。

条的护栏,他发表了自己的看法。“平时没事儿就来这里遛娃,最近也不敢

领着孩子到河边玩儿了,没有护栏总感觉不安全。”市民刘阿姨告诉记者

者,这里湖水清澈,环境很好,非常适合带孩子来溜达玩耍,不过这些缺失保护作用的护栏,与湖边的美景格格不入,对于安全防护措施不到位的情况,刘阿姨颇为担心。

“护栏缺失有一段时间了,迟迟不见安装新的栏杆,这里大部分都是老人孩子过来遛弯。”市民田女士也表达出了自己的担心,“夏季正好多雨水,防护栏不及时维修真的很怕出现意外。”记者采访时发现,许多市民都迫切希望尽快维修破损断裂的防护栏,以及缺失的防护链条。对于不平整的人行道,希望有关部门也能尽快维修,以免发生绊倒行人等意外情况。

在此,记者提醒广大市民,每年夏季都是溺水高发时期,夏季在河岸玩耍时要注意安全,不要到河边嬉戏,要提防水位上涨,防止发生溺水事故,尤其是家有孩童的市民,在河边休闲时,一定要看管好自己的孩子,以免发生意外。

这些缺失的防护栏能否得到尽快处理,“烟台民意通”将持续关注。

市体育局相关负责人接听12345热线
烟台“村BA”联赛本月底开赛

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)昨天上午,烟台市体育局局长张晓东带领局相关科室负责人到12345政务服务热线接听电话。

期间,有市民拨打热线询问烟台“村BA”的开展情况,对此,市体育局相关负责人表示,市体育局今年着力打造烟台篮球联赛(YBA)品牌,构建更高水平的全民健身公共服务体系,丰富广大人民群众的文化体育生活。“2024年烟台篮球联赛(YBA)由市体育局联合市总工会、市工信局、市国资委、市农业农村局、市教育局等部门共同主办,分为企业联赛、校际联赛、“村BA”联赛、俱乐部联赛四个板块。”市体育局相关负责人介绍说。

“村BA”联赛将组织各村居(社区)利用农闲时间进行,分为村(居)赛、镇街赛、区市赛、市级总决赛四个阶段。

目前,已下发2024年烟台篮球联赛(YBA)“匹克杯”——“村BA”联赛通知,开赛仪式计划于6月下旬在招远市金岭镇大陈家村举行。本次赛事将大力推动农文体旅商融合发展,力争实现让当地群众“动”起来、文体资源“活”起来、旅游消费“热”起来。

垃圾车跑一路洒一路臭一路

栖霞桃村镇垃圾清运车污水泄漏,二次污染困扰居民

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)13日,有栖霞市桃村镇居民向“烟台民意通”热线6601234反映,桃村镇政府驻地的垃圾清运车洒漏污水,给所到居民小区和道路带来严重的二次污染,在路面留下黑臭污渍,夏天里散发着臭气,十分影响环境卫生,困扰着居民们的生活。

记者在位于桃村镇的清泉阳光小区二区看到,每处垃圾桶周围都有一滩滩污渍或污水,散发着刺鼻气味,小区道路上也有着长长的黑色污渍带。“在桃村镇政府驻地,有一辆垃圾车负责清运各居民区和路旁垃圾桶的垃圾。最近至少有两个月了,这辆垃圾车在清运垃圾时,一直洒漏污水。垃圾桶旁的这些污水,就是垃圾车洒漏的,随着垃圾车车轮转动,污水又被扩散到居民区道路上,导致小区内道路都有污渍。

垃圾车“跑一路、洒一路、臭一路”,造成了严重的二次污染。”居民王先生告诉记者,“最近天气炎热,被垃圾车污水洒漏的路面又黑又黏,不仅让大家走路时无处

下脚,还散发着难闻的臭味。垃圾车本应是维护环境卫生的,现在却成了二次污染源!”

采访中,记者发现在桃村镇政府大院东侧路旁,给居民带来困扰的这辆垃圾车正在清运垃圾,随着生活垃圾装车后的机械压缩,污水就从垃圾车尾部右下角流下来,垃圾车的右后轮胎,全部被顺流而下的污水所浸染。垃圾车开走后,垃圾桶旁留下好几滩污水,路面上是大片黑黏的污渍,污水还随着车轮向前,在路上留下又黑又长的污痕,在空气中散发着异味。记者沿着垃圾车行驶的路径跟踪发现,垃圾车所到之处均有污水泄漏,二次污染现象严重。

垃圾车长时间洒漏污水,给环境造成二次污染,困扰着居民生活,究竟该由哪个部门来管一管?13日上午,栖霞市桃村镇党政办公室工作人员告诉记者,桃村镇垃圾清运由镇政府聘请的“第三方”负责。垃圾车属于“第三方”,具体事务由桃村镇城镇环境管理服务中心与“第三方”对接。该党政办公室

工作人员给了记者一个电话号码,让记者向桃村镇城镇环境管理服务中心反映此事,记者拨打该电话却没人接。记者再次联系桃村镇党政办公室,工作人员表示,将把此事向镇领导汇报。

关于垃圾车洒漏污水的问题,“烟台民意通”将继续关注。



垃圾车洒漏污水。

建功烟台·工会在行动

烟台市示范工会驿站建成启用

24小时不打烊的“数智驿站”来了

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)近日,烟台市示范工会驿站位于芝罘区万达广场揭牌启用。活动现场,首批爱心商户加入了驿站服务网络,并联合推出“爱心午餐”,20余名新业态劳动者及户外劳动者领取了“夏送清凉”礼包,并实地观摩、全面了解了新启用的驿站。

本次揭牌启用的芝罘区向阳街道万达广场示范工会驿站位于芝罘区核心商圈万达广场北侧,周围商户密集、人流量大,是烟台市内最繁华的地段之一。市总工会充分利用驿站位置优势,多渠道链接资源,将常态化开展法律咨询、心理关爱、四季服务等,把各种普惠服务送到新业态等户外劳动者身边。

作为一家24小时对外开放的

“数智驿站”,站内除了配有电视、空调、饮水机、雨伞、图书、报刊等基础设施与物品外,还配有智慧显示系统,实时链接“齐鲁工惠”APP,一键直达操作界面,户外劳动者可随时享受“指尖”服务。同时,驿站进行了智能化管理功能升级,启用后台监控系统与远程互动应答功能,记录人员进出数据,并在紧急情况下及时进行应对处理。值得一提的是,后续站内还将配备积分兑换设备,提供积分兑换服务,增强用户使用黏性,让职工享受暖心服务。

记者了解到,烟台市总工会落实全总、省总关于工会驿站“新双15工程”的部署要求,立足实际、高标定位,已建成工会驿站400处,有效改善了户外劳动群体的工作条件和休息环境,增强了广大职工群众的获得感。

长岛开展护航全域旅游提质升级专项监督

全区涉旅投诉同比下降38.3%

本报讯(通讯员 吕俊辰)近日,长岛综合试验区纪检监察工委围绕全区全域旅游提质升级工作部署开展专项监督,发现问题并督促整改落实。

今年以来,长岛以“建设全国知名的海岛旅游胜地”为目标,开展了全域旅游提质升级工作。为保障此项工作向纵深推进,该区纪检监察工委立足监督首责,强化服务中心意识,制定了《关于开展护航全域旅游提质升级“1357”专项监督的工作方案》,开展以“成立1套工作机制、建立3项沟通机制、强化5项监督措施、聚焦7项突出问题”为主要内容的“1357”专项监督,督促职能部门履职尽责、提升党员干部执行力,推动解决突出问题,以强有力的监督确保各项重点工作落地落实。

针对“监督什么”的问题,以

长岛《2024年全域旅游提质升级行动方案》为抓手,通过到职能部门专题调研、景区实地走访、梳理政务服务热线群众投诉等方式,明确3方面整治重点,从7个“重点推动”、23个“着力解决”入手,开列部门、乡镇专项监督清单,“照单”进行精准监督。

专项监督开展以来,长岛综合试验区纪检监察工委紧盯破坏旅游服务营商环境和企业、群众反映强烈的问题,确定监督事项38项,开展专项监督5轮,完成问题分析专报1期。针对发现的5方面8类突出问题,综合采取下发工作提示或问题告知单、约谈部门负责人等方式推动限期整改,

形成“精准监督—即时反馈—跟踪整改”工作闭环。全域旅游提质升级67个重点事项均得到顺利推进,全区涉旅投诉同比下降38.3%,专项监督取得较好成效。

针对“监督什么”的问题,以

长岛综合试验区纪检监察工委

打造全程式“帮您办”服务模式

本报讯(通讯员 陈晓宇 YMG全媒体记者 寿锐)“现在代办员不仅服务好,而且办事效率高,群众办事更便捷了!”近日,莱州市土山镇海沧三村村民邱先生来到村级便民服务站办理参保登记业务,村级代办员在查看证件后,不到10分钟就帮助邱先生完成参保登记村级面签工作。

今年以来,土山镇建立健全政务服务帮代办机制,打造全程式“帮您办”服务模式。“我们依托镇村两级高效协同机制,全力推进居民基本养老保险参保登记工作。村级层面,充分利用现有资源,设立专门帮办岗位,为村民顺利办理参保登记,获得群众一致好评。下一步,土山镇将不断健全帮代办服务机制,创新服务模式,加强对帮代办队伍的培训力度,实现业务能力和服务水平“双提升”,以优质的政务服务,持续提升群众满意度。

本报讯(通讯员 牟爽)通过优化街道机构设置,理顺区街职责关系,推动资源、服务、管理下沉。芝罘区委编办加大编制资源向街道倾斜力度,通过“减上补下”等方式,向街道下沉78名事业编制,重点保障综合执法、应急等工作力量。区直部门派驻的执法力量纳入街道综合执法机构,统一接受街道指挥调度,形成基层治理合力。

芝罘区今年以来组建了区委社会工作部,统筹信访、党建引领基层治理和政权建设、社会工作人才队伍建设和志愿服务管理等

工作。优化街道机构设置,理顺区街职责关系,推动资源、服务、管理下沉。芝罘区委编办加大编制资源向街道倾斜力度,通过“减上补下”等方式,向街道下沉78名事业编制,重点保障综合执法、应急等工作力量。区直部门派驻的执法力量纳入街道综合执法机构,统一接受街道指挥调度,形成基层治理合力。



日前,黄渤海新区爱华双语学校在栖霞桃村国路夼中药研磨基地组织开展“探秘中草药材,传承中医文化”研学活动。此次研学活动,在学生们的心中种下了一颗喜爱中医、传承中医文化的种子,也增强了他们的文化自信。 YMG全媒体记者 王鸿云 申吉忠